

## శ్రీ నన్యం మహమ్మద్ ఫరూక్

శ్రీ నన్యం మహమ్మద్ ఫరూక్ పదవ శాసనసభ (1994-1999) డెప్యూటీ స్పీకర్ గా 1995, జనవరి 17న ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికై 1999, అక్టోబరు 9 వరకు ఆ పదవిని నిర్వహించారు.

వీరు కర్నూలు జిల్లా నంద్యాల పట్టణంలో 1950, మే 15న జన్మించారు. నంద్యాల మున్సిపల్ ఉన్నత పాఠశాలలో సెవెన్ థామ్ చదివినారు.

శ్రీ ఫరూక్ 1981-1983 సంవత్సరములలో నంద్యాల పురపాలక సంఘానికి ఉపాధ్యక్షునిగా ఉన్నారు. వీరు 1985, 1994, 1999 సంవత్సరాలలో జరిగిన ఎన్నికలలో కర్నూలు జిల్లా నంద్యాల నియోజకవర్గం నుండి శాసనసభకు ప్రాతినిధ్యం వహించారు.

శ్రీ ఫరూక్ 1985వ సంవత్సరములో శ్రీ నందమూరి తారక రామారావు మంత్రి వర్గములో 1985, మార్చి 9 నుండి 1987, జూలై 11 వరకు చక్కెర, వక్స్, ఉర్దూ అకాడమీ శాఖ మంత్రిగా పనిచేసారు.

వీరు డెప్యూటీ స్పీకర్ గా విధులను చక్కగా నిర్వర్తించారు. డెప్యూటీ స్పీకర్ హోదాలో అర్జీల, విశేషాధికారాల కమిటీల అధ్యక్ష పదవులను నిర్వహించారు.

శ్రీ ఫరూక్ శ్రీ చంద్రబాబు నాయుడు మంత్రి వర్గంలో 1999, నవంబరు 22 నుండి 2002, సెప్టెంబరు 11 వరకు పురపాలన, పట్టణాభివృద్ధి, అల్పసంఖ్యక వర్గాల సంక్షేమం, వక్స్, ఉర్దూ అకాడమీ శాఖ మంత్రిగా పనిచేసారు. వీరు మంత్రివర్గ పునర్వ్యవస్థీకరణలో 2002, సెప్టెంబరు 11 నుండి 2004, మే 14 వరకు ఉన్నత విద్య, అల్ప సంఖ్యక వర్గాల సంక్షేమం, వక్స్, ఉర్దూ అకాడమీ శాఖ మంత్రిగా ఉన్నారు.

## శ్రీ నన్యం మహమ్మద్ ఫరూక్ డెప్యూటీ స్పీకరుగా ఎన్నికైన సందర్భంగా చేసిన ప్రసంగం

గౌరవనీయ శాసనసభా పక్ష నాయకులు, గౌరవనీయులైన ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్.టి. రామారావుగారు, గౌరవ మంత్రివర్యులు, మిత్రపక్షాల సభ్యులకు, ప్రతిపక్షాల సభ్యులందరికీ, ఇండిపెండెంటు సభ్యులకు అదేవిధంగా మజ్లిస్ పార్టీ సభ్యులైన రెండు పార్టీల వారికి నా కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాను. ఈ శాసనసభలో మహోన్నతమైన వ్యక్తులు, రాజకీయ అనుభవం కలిగిన వ్యక్తులు, సభాపతి ఉన్నారు. ఉపసభాపతి విధుల నిర్వహణకు ఒక మైనారిటీ కులానికి చెందిన నన్ను శాసనసభ డెప్యూటీ స్పీకర్ గా నియమించినందుకు గౌరవనీయ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్.టి. రామారావుగారికి మరొకసారి కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాను. ఏకాభిప్రాయంతో సహకరించిన అందరికీ మంత్రులకూ మిత్రపక్ష, ప్రతిపక్షాల వారందరికీ నా ప్రత్యేకమయిన కృతజ్ఞతా వందనాలు తెలియజేస్తున్నాను. ప్రజల సమస్యలను చర్చించేదానికి వారి సంక్షేమానికి, క్షేమానికి శాసనసభ ఒక పవిత్రమైన ప్రదేశం. ఇటువంటి ఉన్నతమైన శాసనసభ సమయాన్ని వృధా చేయకుండా ప్రజా సమస్యలను దృష్టిలో ఉంచుకుని మనం అంతా కార్యకలాపాలను హుందాగా, గౌరవంగా నడుపుకునే విధంగా, సంప్రదాయాలను నిలుపుకునే విధంగా నిర్వహించవలసి వుంటుంది. సభా కార్యక్రమాలను ఈ విధంగా నిర్వహించవలసిందిగా మీ అందరికీ మనవిచేస్తూ ఇందుకు కావలసిన సహాయ సహకారాలను అందచేయవలసిందిగా మీకు మరొకసారి విజ్ఞప్తిచేస్తున్నాను. ఈ శాసనసభలో జరిగే ప్రతి విషయంలో పత్రికలు విశిష్టమయిన పాత్ర నిర్వహించవలసి ఉంటుంది. అందుకని గ్యాలరీలో ఉన్న పాత్రికేయులు ఈ శాసనసభలో జరిగింది జరిగినట్లుగా తెలియజేయగలరన్న అభిప్రాయాన్ని వ్యక్తం చేస్తున్నాను. రాగద్వేషాలకు, కులమతాలకు అతీతంగా శాసనసభ హుందాతనాన్ని నిష్పక్షపాతంగా నిర్వహిస్తానని మీ అందరికీ మరొకసారి మనవి చేసుకుంటూ నా గురించి ఈ సభలో ఎంతోమంది అనుభవజ్ఞులు, శాసనసభ్యులు అందరూ అభినందనలు తెలియజేసినందుకు మీ అందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తూ ఈ అవకాశం కలుగజేసిన గౌరవసభాపతిగారికి ధన్యవాదాలు తెలియజేస్తూ సెలవు తీసుకుంటున్నాను.